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電子書籍サイトへアクセスした経験の

あるユーザーは全体の16.3％。オン

ラインゲームや音楽配信に比べても

10％近く低い。また、これらのアクセ

ス経験者全員が、電子書籍のユーザー

とはいえない。

電子書籍サイトへのアクセス経験者は16.3％
資料2-4-45　電子書籍サイトへのアクセス経験　N=2,742
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アクセスしたことはない 
83.7％ 

アクセスしたことがある 
16.3％ 

前項目でのアクセス経験者のうち、購

入に結びついたのは34.9％。つまり、

全インターネットユーザーのうち電子

書籍を購入したのは5.7％のみという

ことになる。全体的には電子書籍はま

だ苦戦しているといえる。

電子書籍サイトにアクセス後、購入したのは34.9％
資料2-4-46　電子書籍サイトにアクセスしたことがある人のダウンロード購入経験　N=447
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買ったことがある 
34.9％ 

買ったことはない 
65.1％ 

電子書籍
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電子書籍

パソコン向けでは「パピレス」の一人勝ち
資料2-4-47　購入したことのある電子書籍サイト　N=156

「電子書店パピレス」が60.9％、そのほかは全て10％以下。この調査の対象がパ

ソコン利用者であるため、PDAや携帯電話を中心にしたサイト（PDA bookやM-

stage book）は不利であるが、その中では「シャープスペースタウン」が健闘し

ている。また、「楽天ダウンロード」は調査期間中はまだサービスを開始したばかり

だったが、すでに一定の利用者を確保している。

60.9％ 

9.6％ 

9.6％ 

6.4％ 

6.4％ 

5.8％ 

4.5％ 

4.5％ 

3.8％ 

3.8％ 

2.6％ 

0.0％ 

13.5％ 

3.8％ 

0 10 20 30 40 50 60 70％ 

わからない 

その他 

M-stage book

Bitway-books

グーテンベルク21

PDA book

オンラインのソフト販売ショップ 

楽天ダウンロード 

電子文庫パブリ 

10daysbook

ウェブの書斎 

特定の出版社のサイト 

シャープスペースタウン 
（ザウルス文庫） 

電子書店パピレス 
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パソコン優位、PDAは10％に届かず
資料2-4-48　電子書籍の購読機器　N=156

PDFやテキスト形式有利、独自フォーマットは少数
資料2-4-49　購入した電子書籍のフォーマット　N=156

ユーザーの利便性やハードウェアへの順応性、書籍への近似性など、さまざまな側

面から独自形式や専用端末が登場しているが、多くのユーザーに使用されているの

はPDF（66.0％）とテキスト形式（50.0％）という旧来の方式である。

66.0％ 

50.0％ 

19.9％ 

14.7％ 

10.3％ 

6.4％ 

5.1％ 

0.6％ 

0 10 20 30 40 50 60 70％ 

無回答 

その他 

XMDF（ブンコビューアー） 

ドットブック（T-Time） 

eBOOK（bi.jブックリーダー） 

Acrobat eBook 
（Acrobat eBook Reader） 

テキスト（ページリーダーなど） 

PDF（Acrobat Reader） 
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デスクトップ（67.3％）、ノート（32.7％）と、机の上での使用を前提としてい

ると考えられる。一方、PalmOS（8.3％）やザウルス（7.1％）など、携帯機器

も少ないながら一定のユーザー数を確保。2003年は専用端末も注目される。

32.7％ 

1.9％ 

0.6％ 

0 10 20 30 40 50 60 70 80％ 

携帯電話 

PDA（PocketPC） 

PDA（ザウルス） 

PDA（PalmOS） 

ノートパソコン 

デスクトップパソコン 67.3％ 

8.3％ 

7.1％ 
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電子書籍

電子書籍の月額購入金額は、500円未

満という回答が 49.4％と半数近い。

2,000円未満は全体の87.2％。電子

書籍の単価は一般的に安く、1,000円

以下の商品も多い。しかし、利用者の

少なさを考えると、単価の安さが魅力

とはうつっていないようである。

500円未満のワンコインユーザーが約半数
資料2-4-51　最近1年間の電子書籍の月平均利用金額　N=156
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わからない 
4.5％ 

5,000円～10,000円未満 
3.2％ 

3,000円～5,000円未満 
4.5％ 

500円未満 
49.4％ 

500円～1,000円未満 
23.7％ 

1,000円～2,000円未満 
14.1％ 

10,000円以上 
0.6％ 

移動中や外出先で電子書籍を読む人は購読者の10％前後
資料2-4-50　電子書籍の購読場所　N=156

メディア特性から本来は移動中や外出先での使用が大きくてもよさそうなものだが、

実態はそれぞれ11.5％（乗り物等移動中）、6.4％（外出先）とわずか。パソコン利

用者向けの調査であるが、この数字の低さこそが伸び悩みの根本的な問題といえる。

86.5％ 

6.4％ 

11.5％ 

0 20 40 60 80 100％ 

移動中の乗り物内 

その他の外出先 

職場・学校 

自宅 

16.7％ 
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小説が現在は優位だが、写真集やマンガも健闘
資料2-4-52　実際に購入した電子書籍のジャンルと購入意向者の今後購入したい電子書籍のジャンル

購入したことがあるのは小説やマンガ、写真集など娯楽性の高いものが多い。今後

は「ビジネス書」（30.0％）、「PC・ IT分野の解説書」（23.9％）、「語学」

（12.2％）、「辞典」（17.8％）、「専門分野の調査報告書」と別の分野にも期待を寄

せている。

60.3％ 

63.8％ 

17.9％ 

30.6％ 

16.7％ 

19.2％ 

13.5％ 

13.7％ 

12.2％ 

30.0％ 

10.3％ 

23.9％ 

9.6％ 

23.9％ 

5.1％ 

4.5％ 

1.9％ 

4.4％ 

1.9％ 

12.2％ 

2.6％ 

2.3％ 

1.3％ 

0.6％ 

0 10 20 30 40 50 60 70％ 

無回答 

その他 

語学 

ニュース 

辞典 

専門分野の調査報告書 

PC・IT分野の解説書 

ビジネス書 

ノンフィクション・エッセイ 

アダルト 

写真集 

マンガ 

小説 

今後、購入したい電子書籍のジャンル　N=343

購入した電子書籍のジャンル　N=156

18.7％ 

17.8％ 
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はっきりと購入意志を持っているユーザーはわずか1.4％である。しかし、漠然と

興味を抱いている「潜在読者」は62.9％も存在する。今後、どのように彼らの興

味を惹いて購買行動に結びつけるかが、ビジネスの成否を大きく左右する。

漠然とした期待は集めるものの決定打に欠く
資料2-4-53　電子書籍購入未経験者の今後の電子書籍購入予定　N=291
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購入する予定 
1.4％ 

興味のある電子書籍のジャンルがあれば 
購入してみたい 

62.9％ 

購入したくない 
18.9％ 

わからない 
16.8％ 

電子書籍
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